

4个重点项目集中签约 协议总营收达72亿元——

咸安区招商引资工作再创佳绩

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 张润柳)6月30日,咸安区在区政府接待中心三楼会议大厅举行重点项目签约仪式,美团数智化中心仓、食材供应链等4个现代服务业项目集中签约,协议总营收达72亿元,招商引资工作再创佳绩。

当天上午,在签约仪式现场,北京求渔信息科技有限公司、湖北食安民

供应链有限公司等项目方代表分别介绍了各项目情况。该区区委副书记、代区长黄佐财在讲话中介绍,咸安区背靠大武汉、连结鄂湘赣,是京广南北交通大动脉的必经之地,“三铁”齐聚,多条高速纵横交错,是商品集散和冷链物流的天然枢纽,发展仓储物流、数字经济有着广阔的市场前景。

近年来,该区高度重视现代服务

业发展,咸宁公路港、鄂东南智云数据中心等项目建成投用,咸宁国际陆港项目即将建成,聚集了京链物流、七彩牧场供应链等服务业企业,现有规上服务业企业达110家,咸安商贸物流区年交易量超过30亿元,被认定为湖北省第五批现代服务业集聚区。

签约时,该区分别与各项目方代表签约,现场气氛热烈。此次签约既是政

企联动、产城融合的双向赋能,也是相互托举、共同出彩的强强联合,将为该区现代服务产业发展提供强劲支撑。

在以后工作中,该区将牢固树立“项目为王”的理念,匹配各方面优质资源,做实项目全生命周期管理服务,让项目在咸安能快速做大、做强;让企业家在咸安投资放心、创业安心、发展顺心、生活舒心。

永安街道南大街社区

织牢暑期防溺水“安全网”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘佳敏)7月1日,咸安区永安街道南大街社区“牵手”南大街社区儿童成长中心,为孩子们精心准备了一堂生动实用的“防溺水必修课”,织牢了暑期防溺水“安全网”。

当天上午,社区桂乡管家通过播放趣味动画视频,展示了一幕幕溺水救助案例。同时,用通俗易懂的语言讲解了溺水的危害、常见的溺水场景及如何避

免溺水事故。孩子们全神贯注地观看,时不时被动画里的情节吸引,又在听到真实案例时露出严肃的表情。

“如果小伙伴落水了,你们是立刻跳下去拉他,还是大声呼救找大人?”为了让孩子们更直观地掌握防溺水知识,活动中还设置了互动问答环节。孩子们纷纷举手,踊跃发言。

同时,南大街社区还通过线上居民微信群等渠道,向家长们推送防溺水安

全提示,提醒家长们加强对孩子的监管,特别是暑期,切实履行好监护责任,形成家校社协同防溺水的良好氛围。

南大街社区负责人表示,这堂防溺水课只是社区暑期安全工作的起点,守护孩子生命安全是社区的责任重心。下一步,我们将上门宣传,对辖区内重点包保的儿童重点走访,努力为孩子们营造一个远离溺水的平安假期,为儿童健康成长“保驾护航”。

耿耿园丁意 拳拳育人心

——记咸宁市第十四小学教师张亚清

●图/文 记者 葛建伟

7月2日,记者走进咸宁市第十四小学,采访该校3(2)班语文教师——张亚清。

今年47岁的张亚清,大学本科学历、中小学一级教师,1997年6月从湖北阳新师范学校毕业后,先后在咸安区横沟桥镇李堡桥小学、横沟桥镇小学任教,2018年9月通过考试,调入该校任教至今。

■“充电”提能 “升华”自我

“自从踏入教育园地,我就注意加强学习,提升自己……”当天,进屋刚坐静,张亚清便开门见山地谈起自己如何加强学习,提高素质。正如张亚清所说,从教后的她,就一直坚持学习,“充电”提能。在师德方面,她就以“四有”老师标准要求自己,用无声的行动潜移默化影响教育学生。一次,课间操完后,几名学生打闹嬉戏,不小心将垃圾桶碰倒,导致垃圾泼到地上。此时,正被路过的张亚清看见。她没有批评他们,而是俯下身去,将垃圾桶扶起,将地上垃圾一一拾起,放入桶里。张亚清这一举动,让几名学生无地自容。于是,学生们纷纷围拢来,与张亚清一起拾垃圾。“对不起,老师,我们以后一定讲卫生、爱文明……”几名学生异口同声地说。

在教学业务方面,张亚清积极学习,不放过任何一个学习机会。2009年7月,她正要去参加湖北省“农村教师素质提升工程”培训时,爱人打来电话,说孩子生病了。得知这个消息,虽然她心里十分担忧,但还是对爱人说:“你带孩子去医院诊治吧,我要去武汉培训……”说着,她挂断电话,毅然踏上了去武汉学习培训的征程。

一分耕耘,一分收获。张亚清通过

不断努力,她教书育人的能力大幅提升。并且,2004年,她通过自学考试,获得华中师范大学小学教育专业专科文凭;2011年,她通过函授考试,又获得中央广播电视台汉语言文学专业本科文凭。

■探索创新 教学相长

在教学工作中,张亚清积极探索新的教学模式。在执教《卖火柴的小女孩》中,她采用“自学、对学、帮学、群学”的模式开展教学,每堂课教学结束,她都会撰写教学反思,记录课堂的亮点和不足。

对于作业批改,她一般做到批改两次,第一次全批全改后,针对学生作业中的错误,有针对性地给学生讲解后又批改一次,确保每位学生都学会掌握。

对于辅导学生,她也尽心尽力,每节课下来,她如果发现有神情困惑的学生都会在课间加以辅导。她今年所教的是三年级,学生刚接触写作,不知如何下笔。为此,张亚清在课后引导学生记录生活小事,鼓励学生写“一句话日记”,记录当天有趣的事,譬如说,观察蚂蚁排着队搬面包屑,让学生从琐碎的生活中,发现处处有素材,从而激发写作兴趣。同时,张亚清还注意指导学生掌握写作技巧。譬如,如何用好“五感法”,引导学生通过“看、听、闻、尝、触”描写事物。她班的学生杨帆(化名),在她不厌其烦地辅导下,以前写作文,只能写100多个字,现在可以写出500多字的优秀作文。2018年,她在“四优”课评选和课题研究中,微课《修辞一比喻》,获得咸宁市教育科学研究院授予的“二等奖”荣誉称号。

■润物无声 关爱学生

张亚清常说,当教师,就要关爱学生。她是这样说的,也是这样做的。



作为班主任,张亚清在班级管理中,非常用心,努力营造良好的学习环境,促进学生成长。对于学习困难的学生,她总是耐心辅导,不厌其烦地讲解知识点,帮助他们树立学习的信心,日益进步。

学生沈文(化名),能说会道很可爱,可是在学习方面,上课时注意力不集中,做作业速度很慢,不肯动脑筋,作业书写相当潦草。为此,张亚清找他沟通,希望他以学习为重,按时完成作业,知错就改,争取进步。沈文嘴上答应,但行动上却没有任何改变。张亚清见此并没有泄气,而是在学习生活中更关心沈文,课堂上多提问,在他回答正确时,便毫不吝啬地给予表扬,在批改作业时张亚清又用了足够多的激励语言,尽可能地激发沈文的进步。一次,沈文作业做得很棒,有进步。为此,张亚清写了这样评语:作业认真,遣词造句准确,语句通顺,如果字写得再好一点就更完美了……在张亚清无微不至的关怀下,沈文终于被“焐热”,学习认真了,作业按时完成了,回答问题也积极了,学习成绩一天天进步,在期末考试时,步入班上前列。

横沟桥镇甘鲁村: 移风易俗《三句半》 唱响文明新村湾

本报讯(通讯员 鲁敦喜)

“甘鲁村里气象新,移风易俗聚民心,旧习扫除风气正,带劲……”

7月3日,咸安区横沟桥镇甘鲁村这首充满乡土气息的移风易俗《三句半》在全村11个村民小组微信群里广泛传播。朗朗上口的韵律搭配和接地气的歌词,唱响全村每个文明新村湾。

据悉,这首《三句半》由该村村民自发创作,内容围绕“红事新办不铺张,白事简办不扰民”等移风易俗要点撰写,以“三句半”传统曲艺形式,将婚事俭办、丧事简办等文明理念转化为通俗易懂的语言。“以前办红白事总想着讲排场,现在大家都觉得简单热闹才是真,这首《三句半》唱出了我们现在新生活变化。”村民王大叔笑着说。

近年来,该村以新时代文明实践站为载体,通过村民议事会制定村规民约、成立红白理事会等方式推进移风易俗。此首《三句半》在微信群的传播,正是村民对文明新风的主动响应。“我们希望用群众喜闻乐见的形式,让移风易俗从‘村规民约’变成‘自觉行动’。”该村党支部书记张望春表示,“在下一步工作中,我们还将组织‘三句半’表演队走进村湾,进行演出,让移风易俗文明风尚在全村普遍形成。”

向阳湖镇 推动政务服务 由“能办”到“好办”

本报讯(通讯员 庞尤优 刘辉)

“同志,我因业务发展,现在外地工作,没办法到现场注销工商执照……”7月3日,咸安区黛在芬贸易商行的老板刘洋抱着试试看的心态,给向阳湖镇政务服务办事窗口打通电话。没想到半小时后,工作人员就通过“远程指导”帮他解决了问题。

走进该镇便民服务大厅,“一窗受理、集成服务、一次办结、最多跑一次”的服务承诺,成为窗口工作人员为民服务的行动标尺,通过优化营商环境,着力打造“有呼必应、有困必解”的服务互动新生态,持续推动为群众办好事办实事走深走实。

今年以来,该镇不断改善服务举措,提升服务效能,全力推动政务服务工作由“能办”到“好办”。